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Profesor: Sebastián Gallegos                                                                     Curso: IN2201-4 Economía

Auxiliares: Francisco Echeverria





    Semestre: Otoño 2009

       Nicolás Riquelme

CTP 2

Tiempo: minutos

Comentes (30 puntos, 5 puntos cada uno)
1. Si el gobierno impone precio máximo menor al precio de equilibrio se generan excedentes en el mercado. Ello implica que no es efectiva la regulación, porque en un mercado eficiente no debe existir ni excedente ni escasez.
R: Falso. Si el gobierno impone precio máximo menor al precio de equilibrio entonces se genera escasez en el mercado, no excedentes. La regulación no sería efectiva si el precio máximo fuera mayor al precio de equilibrio.

2. En varias naciones se observan sistemas tributarios compuestos de varios tipos de impuestos. Lo anterior corresponde a una política errada, porque los países debieran elegir solo un impuesto óptimo.
R: Falso. Los impuestos tienen varios objetivos, como por ejemplo, redistribución, recaudación, corrección de externalidades, incentivos a la economía.  Es correcto que los sistemas tributarios presenten varios tipos de impuestos, porque algunos pueden servir mejor a unos  objetivos que a otros. La satisfacción de una multiplicidad de objetivos bien puede requerir una multiplicidad de impuestos.

3. De acuerdo a lo explicado en clases, la definición de bien público implica que todo ciudadano debe tener garantizado acceso a dicho bien. En cambio, sólo unos pocos podrán consumir un bien "club".
R: De acuerdo a lo explicado en clases, un bien público es aquel que es no excluible y no rival en el consumo (como el aire por ejemplo). Los bienes “club” son aquellos que son excluibles y no rivales.
4. La Asociación de Farmacéuticos de Barrio le solicitan al gobierno que establezca un impuesto a las grandes cadenas de Farmacia, ya que al ubicarse cerca de ellos le generan una externalidad negativa que les reduce sus utilidades. Comente.
R: Una externalidad se produce cuando un agente realiza una actividad que influye en el “bienestar” de otra, pero no paga por ello (en caso de ser negativa) ni tampoco recibe una compensación (en caso de ser positiva). En el caso descrito no existe externalidad porque las cadenas de Farmacias si pagan por instalarse cerca de otras farmacias. Por lo tanto, tampoco es correcto que haya que establecer un impuesto. 

5. Los problemas de delincuencia en la ciudad de Santiasco son principalmente explicados por drogadictos tratando de conseguir dinero para drogas. El alcalde Malaket decidió combatir el negocio de la droga arrestando a los traficantes, pero los robos aumentaron. ¿Qué explicación económica tiene esta situación? 
R: Cuando el alcalde decide arrestar a los traficantes, provoca una contracción en la oferta de drogas. Ello implica que el mercado se ajuste a un nuevo equilibrio, donde habrá menor consumo de droga, pero a un precio mayor. Dado que  la demanda por drogas es inelástica, la delincuencia aumenta porque los drogadictos deben robar más para consumir su dosis de droga. 

6. Los impuestos pigouvianos representan la mejor opción para corregir externalidades. Ello porque, a diferencia del teorema de Coase y de los mercados de permisos transables, recauda ingresos fiscales y es fácil de implementar de modo óptimo.
R: No, todas las soluciones que pretenden corregir externalidades tienen pros y contras. Los impuestos pigouvianos tienen a favor que recaudan ingresos fiscales (el teorema de Coase y los mercados de permisos transables no los consideran). Sin embargo, la implementación óptima de los impuestos pigouvianos es muy compleja, ya que hay que conocer perfectamente el monto de impuestos necesario para internalizar la externalidad.

Ejercicio (20 puntos)
Suponga un mercado perfectamente competitivo, donde la función de oferta está dada por: 
Q =cP                                  con c>0.

Por otro lado, suponga que la función de demanda por parte de los consumidores puede ser representada como:

 Q = a – bP                          con a,b>0. 

a) Calcule precio y cantidad que equilibran el mercado. (2 puntos)
R:                 
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: 
acá no es necesario graficar para obtener todo el puntaje 




b) Suponga que el gobierno decide cobrar un impuesto t, aplicado sobre los compradores. Calcule y grafique: 
acá sí
a. el nuevo equilibrio (4 puntos), 
R:   Ocupando que      
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b. la recaudación del gobierno (4 puntos), y 
R:     La recaudación será 
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c. la pérdida social. (4 puntos)
R: La pérdida social será
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c) ¿Cómo cambian sus resultados cuando se aplica el impuesto sobre los vendedores?

 (3 puntos)

R: El resultado es totalmente el mismo. Independiente de a quien se le aplique el impuesto el nuevo equilibrio será el mismo. OK, ESTA AQUÍ ESTÁ BIEN ESTA RESPUESTA.
Distinto es si se habla de a quien le afecta mas el impuesto, que depende de la elasticidad relativa entre oferta y demanda. El que tenga curva mas inelástica será el que pague más por el impuesto.

d) ¿Cuánto impuesto debería cobrar el gobierno si quisiera maximizar el bienestar social? 
(3 puntos)


R: Cero, porque es un mercado perfectamente competitivo.

Actualidad (10 puntos, 5 puntos cada número)
1. Durante abril el Banco Central bajó la tasa de interés. Señale en cuántos puntos base consistió dicha reducción, y cómo se relaciona con la materia de precios mínimos y máximos estudiada en clases.

R: La baja fue de 50 puntos base (de 2,25 a 1,75). Aunque la tasa de instancia del BC es sugerida y no impuesta, se puede suponer que equivale a imponer un precio a las transacciones que se realizan en la economía (préstamos y ahorros). 

2. Ayer en "El Mercurio", la ministra de Educación, Mónica Jiménez, anunció el borrador de una nueva política de educación superior. En ella se delinean cambios en la forma que el Estado da recursos a las universidades. Señale cómo se relaciona esta noticia con el bien “educación universitaria”, sus externalidades asociadazas, y su condición de bien público o privado. 
R: La educación universitaria puede considerarse un bien con externalidades positivas. El mercado funcionando por su cuenta entrega una cantidad inferior a la óptima, por lo que se justifica que el Estado subsidie su producción. Por otro lado, el bien “educación universitaria” en Chile no es un bien público ya que, aunque hay suficiente oferta como para pensar en un bien no rival, sí es excluible (no es gratuito).
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